



Федерация «Sindex» обозначила новые задачи на текущий год >> с.2



ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ МОЛДОВЫ



Профсоюзы награждены НОСК за продвижение спорта >> с.3

Актуально

Федерация «Sindsilva» подписала Коллективное соглашение

Федерация профсоюзов лесного хозяйства «Sindsilva» и Агентство «Moldsilva» подписали Коллективное соглашение на 2024-2027 гг. Подписи под документом поставили Геннадие Грубый, председатель Федерации «Sindsilva», и Валериу Кайсын, директор Агентства «Moldsilva».

>> с.3

Установление этапов пересмотра минимальной зарплаты

Вопрос минимальной заработной платы стоит на повестке дня всех стран-членов ЕС, а также стран-кандидатов на вступление в ЕС. В контексте рекомендаций Европейской комиссии по этому вопросу CNSM провела широкий анализ ситуации в нашей стране.

>> с.4

Возможности Местного партнерства в сфере занятости обсудили в Флорешть

Представители Национальной конфедерации профсоюзов Молдовы и Международной организации труда посетили недавно с рабочим визитом район Флорешть, где обсудили с руководством района перспективы запуска Местного партнерства в сфере занятости.

>> с.5



На первом в этом году заседании НКККП обсуждены важные для общества вопросы

„Социальные партнеры разделяют общее видение относительно курса европейской интеграции“

Галина МУНТЯНУ

Национальная комиссия по консультациям и коллективным переговорам (НКККП) провела недавно свое первое в этом году заседание. Повестка дня включала четыре вопроса: утверждение плана деятельности комиссии на первое полугодие текущего года, механизм установления (приведения в соответствие) минимальной заработной платы по стране, укрепление социального диалога на отраслевом уровне – достижения 2023 года и перспективы на текущий год,

а также возобновление работы Специализированного совета по ведению переговоров о внесении изменений в Трудовой кодекс.

Наряду с этим была принята Декларация социальных партнеров о поддержке курса европейской интеграции Республики Молдова, с которой можно ознакомиться на страницах нашей газеты.

Что касается плана деятельности НКККП на первое полугодие 2024 года, то он включает в себя ряд тем, представляющих общий интерес в области социально-экономических отношений и регулирования трудовых отношений. Всего преду-

смотрено 28 вопросов, среди которых вопросы о внесудебных органах по разрешению трудовых споров, о ходе реализации мер по борьбе с неформальной занятостью, о концепции работы посредством агента временной занятости, о возобновлении работы Специализированного совета по ведению переговоров о внесении изменений в ТК.

В данном плане содержатся и пункты, касающиеся ситуации в области охраны здоровья и безопасности труда, а также предложений профсоюзов по внесению изменений в законодательство в сфере оплаты труда.

«Этот план был проанализирован профсоюзами, и на данный момент других предложений нет. Они будут внесены со временем», - заявил на заседании Игорь Зубку, председатель Национальной конфедерации профсоюзов Молдовы (CNSM).

«Деятельность комиссии должна быть эффективной. Мы будем работать гораздо тщательнее над подготовкой тем и после принятия определенных обязательств мы приложим усилия и проследим, как они выполняются», - добавил Алексей Бузу, председатель НКККП, министр труда и социальной защиты.

>> с.2

ПОДПИСКА 2024

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы очень надеемся, что вы будете с нами и в 2024 году, ведь только так мы сможем выпускать интересную и содержательную газету.

Подписка: 1 месяц - 40,00 леев; 6 месяцев - 240,00 леев; 12 месяцев - 440,00 леев.

